

कर्नल डोनाल्ड एस. रॉकवेल, कवि और आलोचक, संयुक्त राज्य अमेरिका

रेटिंग:

विवरण:

श्रेणी: [लेख नए मुसलमानों की कहानियां व्यक्तित्व](#)

द्वारा: Colonel Donald S. Rockwell

पर प्रकाशित: 04 Nov 2021

अंतिम बार संशोधित: 04 Nov 2021

इस्लाम की सादगी, इसका शक्तिशाली आकर्षण और इसकी मस्जिदों का सम्मोहक वातावरण, इसके वफादार अनुयायियों की ईमानदारी, दुनिया भर में लाखों लोगों का आत्मवश्वास-प्रेरणादायक अहसास, जो प्रार्थना के लिए पांच दैनिकी आह्वानों का जवाब देते हैं - शुरुआत से ही इन चीजों ने मुझे आकर्षित किया है। लेकिन जब मैंने इस्लाम का अनुयायी बनने की ठान ली, तो इसकी पुष्टि करने के लिए मेरे पास कई वजह थीं। जीवन की मधुर अवधारणा - पैगंबर के कार्य और चरित्र के संयुक्त पाठ्यक्रम का फल - बुद्धिमत्ता सलाह, दान और दया की नसीहत, व्यापक मानवतावाद, महिला के संपत्ति अधिकारों की अग्रणी घोषणा - पैगंबर की शिक्षाएं और अन्य कारक मेरे लिए एक व्यावहारिक धर्म के सबसे स्पष्ट प्रमाणों में से थे, जो मुहम्मद (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) के गूढ़ शब्दों में इतने सूक्ष्म और इतने उपयुक्त थे, "वश्वास करो ईश्वर पर और अपने ऊंट को बांध दो।" उन्होंने हमें सामान्य क्रिया की एक धार्मिक व्यवस्था दी, अपनी उपेक्षा के बावजूद किसी अदृश्य शक्त की रक्षा में अंध वश्वास नहीं, बल्कि वश्वास है कि यदि हम सब कुछ सही ढंग से और अपनी सर्वोत्तम क्षमता से करते हैं, तो हम उस पर भरोसा कर सकते हैं जो ईश्वर की इच्छा के रूप में होगा।



अन्य धर्मों के लिए इस्लाम की व्यापक सोच की सहषिणुता, स्वतंत्रता प्रेमियों के लिए इसकी सफ़ारिश करता है। मुहम्मद ने अपने अनुयायियों को पुराने और नए टेस्टामेंट के विश्वासियों के साथ अच्छा व्यवहार करने की सलाह दी; इब्राहिमि, मूसा और यीशु को एक ईश्वर के सह-पैगंबरों के रूप में स्वीकार किया गया है। नश्चय ही यह उदार है और अन्य धर्मों के दृष्टिकोण से बहुत आगे है।

मूर्तपूजा से पूर्ण मुक्ति... मुस्लिमि आस्था की हतिकर शक्ति और पवतिरता का प्रतीक है।

ईश्वर के पैगंबर की मूल शक्तिओं को सदिधांतों के परिवर्तन और परिवर्धन के चक्रव्यूह में नहीं फंसाया गया है। क़ुरआन मुहम्मद के समय के भ्रष्ट बहुदेववादी लोगों के लिए जैसा आया था, अभी भी वैसा ही है, यह इस्लाम के पवतिर हृदय की तरह अपरिवर्तनीय है।

इस्लाम के मुख्य सदिधांत, सभी चीजों में संतुलन और संयम ने मेरी अयोग्य स्वीकृतिप्राप्त की। अपने लोगों के स्वास्थ्य को पैगंबर द्वारा पोषित किया गया था, जिन्होंने उन्हें सख्त स्वच्छता और नरिदष्टि उपवासों का पालन करने और शारीरिक भूख को कम करने का आदेश दिया था ... जब मैं इस्तांबुल, दमशिक, यरुशलम, काहरि, अल्जीयर्स, टैजियर, फ़ेज़ और अन्य शहरों की प्रेरक मस्जिदों में खड़ा था, तो मैं वसितृत जाल, अलंकरण, आंकड़े, चित्र, संगीत और औपचारिक अनुष्ठान के बिना उच्च चीजों की भावना के लिए इस्लाम के सरल आकर्षण के शक्तिशाली उत्थान के लिए एक शक्तिशाली प्रतिक्रिया के बारे में जागरूक था। मस्जिद सिर्फ एक ईश्वर की बड़ी वास्तविकता में शांत चिंतन और खुद को समर्पित करने का स्थान है।

इस्लाम के लोकतंत्र ने हमेशा मुझे आकर्षित किया है। मस्जिद के फर्श पर, उनकी वनिम्र पूजा में, शक्तिशाली और दरदिर दोनों के अधिकार एक समान हैं। यहां न तो करिए के सीट हैं और न ही विशेष आरक्षण सीटें।

मुसलमान अपने और अपने ईश्वर के बीच किसी भी व्यक्ति को मध्यस्थ नहीं मानता है। वह पापों के पश्चाताप और उसे मोक्ष दिलाने के लिए एक शक्ति की शक्ति में विश्वास न करके, सीधा सृजन और जीवन के अदृश्य स्रोत, ईश्वर के पास जाता है।

जाति, राजनीति, रंग या देश की परवाह किए बिना इस्लाम का सार्वभौमिक भाईचारा कई बार मेरे जीवन में आया है और यह एक और विशेषता है जिसने मुझे विश्वास की ओर आकर्षित किया।

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/107>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।